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(Istruzioni Originali)

ITALIANO

O

0 TABELLA DATI TECNICI

11 | Type P 901 CH P 901 CH P 901 CH
2] |Modello PARK 520 P PARK 540 PX PARK - 620 PW
1 |Motore (TRE 0801) (TRE 0801) TR e
[4] |Cilindrata cc 452 452 586
[5] | Trazione 2WD 4WD 2WD
[6] |Potenza kW 9,3 9,3 11,9
[7] |Giri motore rpm 3200 3200 3200
[8] |Impianto elettrico 12V 12V 12V
[9] |Batteria VRLA VRLA VRLA
[10] |Carburante [A] B%ri]griggosenza [A] B%?gimngosenza [A] B%riwgimngosenza
[11] | Capacita serbatoio carburante | 12 12 12
[12] |Olio motore SAE 10W-30 SAE 10W-30 SAE 10W-30
[13] |Olio motore, classe di servizio [A] SF-SG o superiore [A] SJ o superiore
1o |Capacta serato glomoore. | 1| e
18] Capacité} serbatoio olio motore, | / / 15
con sostituzione del filtro ’
[16] |Olio Trasmissione 5W-40 / 5W-50 5W-50 5W-40 / 5W-50
(7 | Quartte Ol reemissione almo- |
[A] Champion [A] Champion [A] Champion
[18] |Candela QC12YC/RC12YC | QC12YC/RC12YC RN9YC
0 equivalente. 0 equivalente. 0 equivalente.
[19] |Candela, distanza elettrodi mm 0,6+0,8 0,6+0,8 0,6+0,8
[20] |Pneumatici dim. 16x7.50-8 16x7.50-8 16x7.50-8
. . anteriore bar 0,6 - psi9 bar 0,6 - psi9 bar0,6 - psi9
[2il}|Bressions | pReumatici posteriore bar 0,4 - psi6 bar 0,4 - psi6 bar0,4 - psi6
| e e e
(23] yg)l?i?qlt% g:' <ﬁ\a/;alarl\\Izélarr]'?ien'(o (indicati km/h 10 10 10
[24] \Yg)l?%t?eg,poﬁlgpégmento (indicati km/h 6 6 6
[25] |Massa kg 180+230
[26] | A = Lunghezza mm 1960 1960 1960
[27] | B = Passo mm 992,5 992,5 992,5
[28] |C = Altezza mm 1236 1236 1236
[29] | D = Larghezza mm 864 864 864
[30] | Livello di potenza sonora misurato | dB(A) 99 99 100
[31] |Incertezza dB(A) 0,93 0,93 0,64
[32] | Livello di potenza sonora garantito | dB(A) 100 100 100
[33] | Livello di pressione sonora dB(A) 84 84 85
[34] |Incertezza dB(A) 0,8 0,8 1,45
[35] | Valore delle vibrazioni al posto di guida m/s? 1,1 1,1 0,7
[36] | Incertezza m/s? 0,21 0,21 0,17
[37] | Valore delle vibrazioni al volante m/s? 3,3 3,3 2,8
[38] |Incertezza m/s? 1,29 1,29 0,55
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ITALIANO

(Istruzioni Originali)

0 TABELLA DATI TECNICI

] |Type P 901 CH P 901 CH
[2] (Modello PARK - 640 PWX PARK - 740 PWX
ST600 B&S Vanguard
F il (TRE 586V) 18hp 2 cyl (356777)
4] |Cilindrata cc 586 570
[5] | Trazione 4WD 4WD
[6] |Potenza kW 11,9 11,82
[71 |Giri motore rpm 3200 3200
[8] |Impianto elettrico 12V 12V
[9] |Batteria VRLA VRLA
[10] | Carburante [A] Benzina senza piombo | [A] Benzina senza piombo
[11] | Capacita serbatoio carburante | 12 12
[12] |Olio motore SAE 10W-30 SAE 10W-30
[13] |Olio motore, classe di servizio [A] SF-SG o superiore [A] SJ o superiore
(4] Capacita serbatoio olio motore, | 17 16
senza sostituzione del filtro ' ’
18] Capacita serbatoio olio motore, | / 17
con sostituzione del filtro ’
[16] |Olio Trasmissione 5W-50 5W-50
Quantita olio trasmissione al
(7] | momento del cambio ' e 5,6
[A] Champion RN9YC [A] Champion XC12YC
(18] Candela 0 equivalente. o equivalente.
[19] |Candela, distanza elettrodi mm 0,6+0,8 0,75
[20] |Pneumatici dim. 16x7.50-8 16x7.50-8
e e anteriore bar 0,6 - psi9 bar 0,6 - psi9
P posteriore bar 0,4 - psi6 bar 0,4 - psi6
. . [A] Per l'altezza di taglio, vedere la “Tabella Dati Tecnici”
| i g mm del manuale “assieme del dispositivo di taglio”
Velocita di avanzamento (indicati-
(23] va), in marcia avanti km/h 10 10
Velocita di avanzamento (indicati-
24] va), in retromarcia km/h & 6
[25] | Massa kg 180+230
[26] | A = Lunghezza mm 1960 1960
[27] | B = Passo mm 992,5 992,5
[28] | C = Altezza mm 1236 1236
[29] | D = Larghezza mm 864 864
[30] | Livello di potenza sonora misurato | dB(A) 100 100
[31] |Incertezza dB(A) 0,64 0,64
[32] | Livello di potenza sonora garantito | dB(A) 100 100
133] | Livello di pressione sonora dB(A) 85 85
[34] |Incertezza dB(A) 1,45 1,45
[35] | Valore delle vibrazioni al posto di guida m/s? 0,7 <0,9
[36] | Incertezza m/s? 0,17 0,3
[37] | Valore delle vibrazioni al volante m/s? 2,8 <25
[38] | Incertezza m/s® 0,55 0,3




(Istruzioni Originali) ITALIANO
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0 TABELLA DATI TECNICI

[39]

ACCESSORI A RICHIESTA

[40]

Descrizione

Type

[41]

Rimorchio

45-03453-997 / ST-1405

[42]

Fertilizzatore

45-03153-997

[43]

Raccogli foglie e erba

45-03313-997 (**)
45-02616-997 (**)

[44]

Rastrello

ST-1407 / ST-1408

[45]

Catene da neve

V

[46]

Ruote da fango / neve

VJ

[47]

Assieme del dispositivo di taglio

95CP /95CP E

95 CP E QF

100C E

100C E QF

105CE

105C E QF

110CE

110C E QF(**)

125C E QF(**)
(mod. 620 PW, 640 PWX,
740 PWX)

48] |Erpice frontale PA304 (**)

149] | Trinciatrice PA409 / PA409 E (**)
[50] | Spazzaneve a turbina PA407 (**)

[51] | Spazzatrice frontale PAIEIER/I/ QT)\SA|221/
[52] |Spalaneve a lama ST-1404

153] | Arieggiatore/scarificatore LAR 1405/LAR 1405 E
154 |Contrappesi ruote posteriori J

155] | Sollevatore posteriore per accessori ST-1406




@ ITALIANO (Istruzioni Originali)

0 TABELLA DATI TECNICI

[56] @ (**) Per i modelli 2WD, & obbligatorio installare i contrappesi sulle ruote posteriori.
(571 TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI
(58] ACCESSORI POSTERIORI
Accessorio
[60]
J J - - - -
v () J J J - J
J - - J - -
=
'—
5
T - - J - - J
™
[T
o
7]
] - J - - J )
3
<
8
- J - - J J
- J - - J J
- - N - - -
[53]
[61] (***) Per i modelli 2WD, con I'applicazione contemporanea dell’assieme dei dispositivi
di taglio “type 110C E, 110C E QF, 125C E QF” e del rimorchio & obbligatorio installare i
contrappesi sulle ruote posteriori.




(Ubersetzung der Originalanleitung)

DEUTSCH

0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN DATEN

[1] |Typ [43] | Laub- und Grassammler
[2] |Modell [44] |Harken
[3] |Motor [45] | Schneeketten
[4] |Hubraum [46] | M+S-Rader (Matsch- und Schneerader)
[5] |Antrieb [47] | Baugruppe Mahwerk
[6] |Leistung [48] | Frontegge
[7] |Motordrehzahl [49] | Hacksler
[8] |Elektrische Anlage [50] | Schneefrase
[9] |Batterie [51] | Kehrvorsatz
[10] | Kraftstoff 152] | Schneepflug
[A] |Bleifreies Benzin 53] | Vertikutierer/Lockerer
[11] | Kraftstofftankinhalt 154] | Hinterradgewichte
[12] | Motordl [55] | Heckseitiger Gerateheber
[13] | Motordl, Betriebsklasse (**) Bei den Modellen 2WD ist die Installation der
[A] |SJ oder héher [56] Hinterradgewichte vorgeschrieben.
[14] | Inhalt Motorélbehélter, ohne Filteraustausch UBERSICHT FUR DIE KORREKTE ZUBEHOR-
[15] | Inhalt Motor6lbehalter, mit Filteraustausch 57 KOMBINATION
[16] | Getriebedl [58] | HECKSEITIGES ZUBEHOR
[17] | Getriebedlmenge beim Wechsel [59] | FRONTSEITIGES ZUBEHOR
[18] | ZUndkerze [60] | Zubehor
[A] |Champion XC12YC oder gleichwertig (***) Bei den Modellen 2WD ist mit gleichzeitigem
[19] | Zindkerze, Elektrodenabstand Einsatz der Baugruppe Schneidvorrichtungen
[20] | Bereifung [61]|“Typ 110C E, 110C E QF, 125C E QF” und des
] vorn Anhéngers die Installation der Hinterradgewichte

[21] | Reifendruck i vorgeschrieben.
[22] | Schnitthohe

Fur die Schnitthdhe siehe "Ubersicht der tech-
[A] [nischen Daten" in der Anleitung "Baugruppe

Méahwerk"
[23] | Fahrgeschwindigkeit (ca.), vorwarts
[24] | Fahrgeschwindigkeit (ca.), rickwarts
[25] | Gewicht
[26] | A = Lange
[27] | B = Radstand
[28] | C = Hbhe
[29] | D = Breite
[30] | Gemessener Schallleistungspegel
[31] | Messunsicherheit
[32] | Garantierter Schallleistungspegel
[33] | Schalldruckpegel
[34] | Messunsicherheit
[35] | Vibrationen am Fahrersitz
[36] | Messunsicherheit
[37] | Vibrationen am Lenkrad
[38] | Messunsicherheit
[39] | SONDERZUBEHOR
[40] | Beschreibung:
[41] | Anhénger
[42] | Dungstreuer
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ENGLISH

(Translation of the Original Instructions)

0 TECHNICAL DATA TABLE

[1] |Type [43] | Grass and leaf collector
[2] |Model [44] | Rake
[3] |Engine [45] | Snow chains
[4] |Engine displacement [46] | Mud / Snow wheels
[5] |Traction [47] | Cutting device assy
[6] |Power [48] | Front harrow
[7] |Engine revs [49] | "Shredder
[8] |Electrical System [50] | Snow thrower
[9] |Battery [51] | Front sweeper
[10] | Fuel [52] | Blade type snow plough
[A] |Unleaded petrol 53] | Aerator/scarifier
[11] | Fuel tank capacity [54] | Rear wheel counterweights
[12] |Engine oil 155] | Rear lifting assembly for accessories
[13] | Engine oil, service category (**) For 2WD models, counterweights must be
[A] |SJ or higher 1561 installed on the rear wheels.
[14] | Engine oil tank capacity, without filter change TABLE FOR CORRECT ACCESSORY COMBINA-
[15] | Engine oil tank capacity, with filter change (571 TIONS
[16] | Transmission fluid [58] |REAR ACCESSORIES
7] Quantity of transmission fluid required for fluid [59] |FRONT ACCESSORIES

change [60] | Accessory
[18] | Spark plug (***) For 2WD models, when the cutting devi-
[A] |Champion XC12YC or equivalent ce assies (type 110C E, 110C E QF, 125C E
[19] | Spark gap (611 QF) are installed at the same time as the trailer,
[20] | Tyres counterweights must be installed on the rear wheels.
[21] | Tyre pressure front

rear

[22] | Cutting height
Al For the cuttiljg height,‘please_refer to the "Technical

Data Table" in the cutting device assy manual.
[23] | Forward travel speed (indicative)
[24] | Reverse travel speed (indicative)
[25] | Weight
[26] | A = Length
[27] | B = Pitch
[28] | C = Height
[29] | D = Width
[30] | Measured sound power level
[31] [Uncertainty
[32] | Guaranteed sound power level
[33] | Sound pressure level
[34] | Uncertainty
[35] | Vibration value in the driver's seat
[36] | Uncertainty
[37] | Vibration value in the steering wheel
[38] |Uncertainty
[39] |ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
[40] | Description
[41] | Trailer
[42] |Fertilizer spreader




(Traduction des Instructions Originales)

FRANCAIS

0 TABLEAU DONNEES TECHNIQUES

(1] |Type [41] | Remorque
[2] |Modele [42] | Fertiliseur
[3] |Moteur [43] | Ramasse feuilles et herbe
[4] |Cylindrée [44] | Rateau
[5] |Traction [45] | Chaines a neige
[6] |Puissance [46] | Roues complétes boue / neige
[7] | Tours moteur [47] |Ensemble du dispositif de coupe
[8] |Installation électrique 148] | Herse frontale
[9] |Batterie 149] | Dispositif & hacher
110 |Carburant [50] | Chasse-neige & turbine
[A] |Essence sans plomb [51] | Balayeuse frontale
[11] | Capacité du réservoir de carburant [52] | Chasse-neige & lame
[12] Hu?le EBT " [53] | Aérateur/scarificateur
[13] [Huile mote’u.r, classe de service 1541 | Contrepoids roues arriére
(A1 |SJ ou gu’peneyre — [55] | Elévateur arriére pour accessoires
[14] Capacﬂefju réservoir huile moteur, sans remplace- (**) Pour les modéles & 2 roues motrices, il est
ment d.u,f'"re - —— [56] | obligatoire d'installer les contrepoids sur les roues
5] Capacité _du réservoir huile moteur, avec remplace- .
6 el O M TABLEAU POUR LA CORRECTE COMBINAISON
[16] |Huile de trarlsmlssmn _ [57] DES ACCESSOIRES
17] 33::32& huile de transmission au moment de la 58] | ACCESSOIRES ARRIERE
18] | Bougie [59] ACCESS:OIRES FRONTAUX
[A] |Champion XC12YC ou équivalente [60] A*c*;:;essowe P -
[19] |Bougie, distance des électrodes (, ) '.°°”T les modfe les a2 roues rlnotnces, avec
I'application en méme temps de I'ensemble des di-
[20] |Pneus [61] | spositifs de coupe « type 110C E, 110C E QF, 125C
[21] | Pression des pneus avg\nt E QF » et de la remorque, il est obligatoire d'installer
arriere les contrepoids sur les roues arriere.
[22] |Hauteur de coupe
Pour la hauteur de coupe, voir le « Tableau Données
[A] | Techniques » du manuel « ensemble du dispositif
de coupe »
[23] | Vitesse d'avancement (indicative), en marche avant
[24] | Vitesse d'avancement (indicative), en marche arriére
[25] | Masse
[26] | A = Longueur
[27] | B = Pas
[28] | C = Hauteur
[29] | D = Largeur
[30] | Niveau de puissance sonore mesuré
[31] |Incertitude
[32] | Niveau de puissance sonore garanti
[33] |Niveau de pression sonore
[34] | Incertitude
[35] | Valeur des vibrations au poste de conduite
[36] |Incertitude
[37] | Valeur des vibrations au volant
[38] |Incertitude
[39] |ACCESSOIRES SUR DEMANDE
[40] | Description




NEDERLANDS

(Vertaling van de originele
gebruiksaanwijzingen)

0 TABEL TECHNISCHE GEGEVENS

[1] |Type [40] | Beschrijving

[2] |Model [41] | Aanhanger

[3] |Motor [42] | Mestverspreider

[4] |Cilinderinhoud [43] | Bladeren- en grasopvangbak

[5] |Tractie [44] | Verticuteermachine

[6] |Vermogen [45] | Sneeuwkettingen

[7] |Motortoeren [46] | Modderwielen/sneeuwwielen

[8] |Elektrisch systeem [47] | Maaisysteemgroep

[9] |Accu [48] | Eg aan voorzijde

[10] | Brandstof [49] | Hakselaar

[A] |Loodvrije benzine 150] | Roterende sneeuwruimer

[11] |Inhoud brandstoftank 1511 | Frontborstel

I2liMotelolie [52] | Sneeuwruimer met sneeuwschuif

[13] | Motorolie, klasse [53] | Bodemventilator/verticuleermachine

[A] |SJ of hoger - - - [54] | Tegengewichten achterwielen
Inhoud motoroliereservoir, zonder vervanging van ™ -

[14] het filter [55] | Hefsysteem achterzijde voo'r accessow.es
Inhoud motoroliereservoir, met vervanging van het [56] ) \/oor EOENID modellep I yerpllcht om tegen-

[15] filter gewichten om de achterwielen te installeren.

116] | Transmissieolie 57] TABEL VOOR DE JUISTE COMBINATIE VAN
Hoeveelheid transmissieolie op het moment van de ACCESSOIRES

[17] verversing [58] | ACCESSOIRES ACHTERZIJDE

18] |Bougie [59] | ACCESSOIRES VOORZIJDE

[A] |Champion XC12YC of equivalent [60] | Accessoire

119] | Bougie, afstand elektroden (***) V_oor de 2WD modellen is het, L‘net gelijktijdig

1201 | Banden gebruik van de maaisysteemgroep “type 110C E

[61] | 110C E QF, 125C E QF” en de aanhanger, verplicht
[21] |Bandenspanning voor om tegengewichten om de achterwielen te instal-
achter leren.

[22] | Maaihoogte
Zie voor de maaihoogte de “Tabel technische

[A] |gegevens” van de handleiding van de “maaisyste-
emgroep”

[23] | Rijsnelheid (bij benadering), vooruit

[24] | Rijsnelheid (bij benadering), achteruit

[25] | Gewicht

[26] | A = Lengte

[27] | B = Wielbasis

[28] | C = Hoogte

[29] | D = Breedte

[30] | Gemeten geluidsvermogenniveau

[31] |Onzekerheid

[32] | Gegarandeerd geluidsvermogenniveau

[33] | Geluidsdrukniveau

[34] | Onzekerheid

[35] | Waarde van de trillingen op de bestuurdersplaats

[36] | Onzekerheid

[37] | Waarde van de trillingen aan het stuurwiel

[38] | Onzekerheid

[39] |OPTIONELE ACCESSOIRES
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1 INTRODUZIONE

c Prima di mettere in moto leggere atten-

tamente il manuale d’istruzioni.

1.1 STRUTTURA DEL MANUALE

Il manuale & composto dalla copertina, un indice,
una sezione comprendente tutte le figure, il testo
esplicativo.

Il contenuto & suddiviso in capitoli, paragrafi e
sottoparagrafi.

Il presente manuale contiene alcune tabelle
relative ai diversi motori (se previsti).

Per facilitare la lettura, evidenziare i dati che si
riferiscono alla relativa macchina o motore.
Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso sono nume-
rate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono contrasse-
gnati con le lettere A, B, C, e cosi via.

Un riferimento alla figura viene indicato con la
dicitura (2).

Un riferimento al componente A nella figura 2
viene indicato con la dicitura (2:A).

Intestazioni

Le intestazioni in queste istruzioni per 'uso sono
numerate come indicato nel seguente esempio:
2.3 USO PREVISTO"¢ un sottotitolo di “2 CONO-
SCERE LA MACCHINA’ ed ¢ incluso sotto questa
intestazione.

Quando si fa riferimento alle intestazioni, in ge-
nere vengono specificati solo i numeri relativi, ad
esempio “Vedere 2.3.1”.

1.2 SIMBOLOGIA

Simbolo di AVVERTENZA. In caso di
inosservanza delle istruzioni fornite,
possibile che ne derivino gravi lesioni
a persone e/o danni a cose.

Simbolo di OBBLIGO. Indica un’opera-
zione da eseguire obbligatoriamente.

Simbolo di DIVIETO. Indica un’opera-
zione vietata.

Simbolo di NOTA. Indica un’informazio-
ne o un approfondimento di particolare
importanza.

Simbolo di RIMANDO. Indica un riman-
do ad un’informazione, la nota indica
dove si trova I'informazione.
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1.3 CONSERVAZIONE DEL MANUALE

Conservare il manuale in buono stato e leggibile,
in luogo conosciuto e facilmente accessibile dall’'u-
tilizzatore della macchina.

2 CONOSCERE LA MACCHINA

Questa macchina € un’attrezzatura da giardinag-
gio, e precisamente un rasaerba con conducente
a bordo seduto e taglio frontale.

La macchina € provvista di un motore che aziona
I'assieme del dispositivo di taglio, protetto da un
carter, nonché un gruppo di trasmissione che
provvede al movimento della macchina.

La macchina & articolata. Cio significa che il telaio
e diviso in una sezione anteriore e in una posterio-
re che possono essere sterzate in relazione 'una
con l'altra.

Lo sterzo articolato fa si che la macchina possa
girare attorno agli alberi e ad altri ostacoli con un
raggio di sterzata estremamente ridotto.
Loperatore & in grado di condurre la macchina

e di azionare i comandi principali mantenendosi
sempre seduto al posto di guida.

| dispositivi di sicurezza montati sulla macchina
prevedono l'arresto del motore e e dell'assieme
del dispositivo di taglio.

2.1 MODELLI [2WD]
La macchina e dotata di trazione posteriore.
L'assale posteriore € dotato di trasmissione

idrostatica con rapporti di trasmissione avanti e
indietro infinitamente variabile.

L'assale posteriore & dotato anche di un differen-
ziale per facilitare la sterzata.

Gli accessori montati anteriormente sono azionati
da cinghie di trasmissione.

2.2 MODELLI[4WD]

La macchina ha 4 ruote motrici.

La potenza dal motore alle ruote motrici viene
trasmessa idraulicamente.

Il motore aziona una pompa dell’olio che attra-
verso un circuito idraulico aziona gli assi (ruote)
posteriore e anteriore.

Le ruote anteriori e quelle posteriori ruotano alla
stessa velocita.

Per agevolare la sterzata, entrambi gli assi sono
dotati di differenziale.

Gli accessori montati anteriormente sono azionati
da cinghie di trasmissione.
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2.3 USO PREVISTO

Questa macchina & progettata e costruita per il
taglio dell’erba.

Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal
Costruttore come equipaggiamento originale o
acquistabili separatamente, permette di effettuare
questo lavoro secondo varie modalita operative,
illustrate in questo manuale o nelle istruzioni che
accompagnano i singoli accessori.

Parimenti, la possibilita di applicare attrezzature
supplementari (se previste dal Costruttore) puo
estendere I'utilizzo previsto ad altre funzioni, se-
condo i limiti e le condizioni indicate nelle istruzioni
che accompagnano le apparecchiature stesse.

La macchina dev’essere utilizzata da un
solo operatore.

La stabilita della macchina si riduce se
viene utilizzato un accessorio frontale

diverso dall'assieme del dispositivo di
taglio.

La macchina deve essere utilizzata con
almeno l'assieme del dispositivo di ta-
glio o un altro accessorio frontale mon-
tato.

2.3.1 DEFINIZIONE DELLA TIPOLOGIA DI
UTENTE

Questa macchina € destinata all'utilizzo da parte
dei consumatori, cioé operatori non professionisti.
Questa macchina € destinata ad un “uso hobbi-
stico”.

2.4 USO IMPROPRIO

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra

citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a

persone e/o cose

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma

non solo):

e trasportare sulla macchina o su un rimorchio
altre persone, bambini o animali;

 trainare o spingere carichi senza I'utilizzo
dell’apposito accessorio previsto per il traino;

 utilizzare la macchina per il passaggio su
terreni instabili, scivolosi, ghiacciati, sassosi o
sconnessi, pozzanghere o acquitrini che non
permettano la valutazione della consistenza del
terreno;

¢ azionare i dispositivi di taglio nei tratti non
erbosi.

ITALIANO
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Luso improprio della macchina com-

@ porta il decadimento della garanzia e
il declino di ogni responsabilita del Co-
struttore, riversando sull’utilizzatore gli
oneri derivanti da danni o lesioni pro-
prie o a terzi.

2.5 SEGNALETICA DI SICUREZZA

La segnaletica di sicurezza presente sulla macchi-
na informa I'utente sui comportamenti da seguire
nell’'uso della macchina, in particolare nelle opera-
zioni che richiedono cautela e attenzione.

ATTENZIONE. Indica un pericolo. E’

A normalmente abbinato ad altre segna-
letiche che indicano la particolarita del
pericolo.

|| Attenzione! Prima di utilizzare la macchina
leggere attentamente il manuale di istruzio-
ni.

I Wl Attenzione! Fare attenzione ad eventuali
oggetti sparsi. Fare attenzione ad eventuali
persone presenti sul posto.

Attenzione! Indossare sempre cuffie pro-
tettive.

= Attenzione! La macchina non & omologata
’ per I'utilizzo su strade pubbliche.

Attenzione! Questa macchina, con

accessori originali installati, pud pro-
o cedere con un'inclinazione massima

di 10°, a prescindere dalla direzione.

Pressione pneumatici. Letichetta

riporta i valori ottimali della pres-

T sione dei pnaumatici - vedere cap.
"0 TABELLA DATITECNICI". La

corretta pressione dei pneumatici € condizione

essenziale per ottenere dei buoni risultati dall’uso

della macchina.

2.5.1 Etichette adesive (4)
Indicazione di blocco freno di staziona-
mento.

»& «#£ | Indicazione di innesto / sblocco tra-
I smissione (4:A).

s
Lo5©

Letichetta si trova:

* in prossimita della leva di Innesto/disinnesto
della trasmissione.




maxn ek | Indicazione del peso massimo rimor-
~ | chiabile (4:B).

Letichetta si trova:

¢ in prossimita della barra di traino.

>y I""i‘ Attenzione! Rischio di ustioni (4:C).
Non toccare il silenziatore.

O

Letichetta si trova:
in prossimita della marmitta;

( ﬁo Attenzione! Rischio di schiaccia-
: | mento (4:D). Tenere mani e piedi
lontani dal giunto articolato del-
lo sterzo e del gancio di traino
quando & agganciato un acces-
sorio.

Letichetta si trova:

* in prossimita del giunto articolato dello sterzo;

¢ in prossimita della barra di traino.

Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite.

Richiedere le nuove etichette al proprio
centro di assistenza autorizzato.

2.6 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE PRO-
DOTTO

Letichetta di identificazione riporta i seguenti dati
(vedere fig. 1):

Indirizzo del costruttore

Tipo di macchina

Livello di potenza acustica

Marchio di conformita CE

Peso in Kg

Potenza e velocita di esercizio del motore
Anno di fabbricazione

Numero di matricola

Codice articolo

COoNoOO RN

Scrivete il numero di matricola della vostra
macchina nell’apposito spazio della figura

(1:10).

Il prodotto viene identificato grazie a due compo-

nenti:

¢ | numeri di articolo e di serie della macchina.

e | numeri di serie, tipo e modello del motore.

ITALIANO
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Lesempio della dichiarazione di confor-
mita si trova nella penultima pagina del
manuale.

2.7 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina e costituita dai seguenti componenti
principali (vedere fig. 1):

. Telaio

Ruote

. Volante

Sedile

. Consolle

Comandi a pedale

. Cofano motore

. Leva di sollevamento accessori frontali
Alloggiamento fusibili

Batteria

. Serbatoio carburante

Serbatoio olio trasmissione

. Motore

. Supporti a sgancio rapido per accessori

Utilizzare i nomi di identificazione ogni
volta che si contatta I'officina autorizza-

ZErXC-IOMMOUOWP

3 NORME DI SICUREZZA

c Leggere attentamente le presenti istru-

zioni prima di usare la macchina.
3.1 ADDESTRAMENTO

ATTENZIONE! Leggere attentamente
A le presenti istruzioni prima di usare la
macchina.
Prendere familiarita con i comandi e
con un uso appropriato della macchina.
Imparare ad arrestare la macchina e a
disinnestare i comandi rapidamente.
Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni pud causare scosse elettri-
che, incendi e/o gravi lesioni.
Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni per consultarle in futuro.

Non permettere mai che la macchina
® venga utilizzata da bambini o da perso-

ne che non abbiano la necessaria dime-

stichezza con le istruzioni.

Le leggi locali possono fissare un’eta

minima per I'utilizzatore.
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Non utilizzare mai la macchina con per-
sone, in particolare bambini, o animali
nelle vicinanze.

Non utilizzare mail la macchina se I'uti-
lizzatore é in condizione di stanchezza
o malessere, oppure ha assunto farma-
ci, droghe, alcool o sostanze nocive alle
sue capacita di riflessi e attenzione.

Ricordare che I'operatore o utilizzatore
€ responsabile di incidenti e imprevisti
che si possono verificare ad altre per-
sone o alle loro proprieta.

Rientra nella responsabilita dell’utiliz-
zatore la valutazione dei rischi poten-
ziali del terreno su cui si deve lavorare,
nonché prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, ter-
reni accidentati, scivolosi o instabili.

Nel caso si voglia cedere o prestare ad
altri la macchina, assicurarsi che I'uti-
lizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

Non trasportare bambini o altri passeg-
geri sulla macchina, poiché potrebbero
cadere e procurarsi lesioni gravi o pre-
giudicare una guida sicura.

Il conducente delle macchina deve se-
guire scrupolosamente le istruzioni per
la guida e in particolare:

a. Non distrarsi e mantenere la necessaria con-
centrazione durante il lavoro;

b. Tenere presente che la perdita di controllo di
una macchina che scivola su un pendio non
pud essere recuperata con l'uso del freno. Le
cause principali di perdita di controllo sono:

O

Mancanza di aderenza delle ruote;
Velocita eccessiva;

Frenatura inadeguata;

Macchina inadeguata all'impiego;
Mancanza di conoscenza sugli effetti che
possono derivare dalle condizioni del
terreno, specialmente sui pendii;

Utilizzo scorretto come veicolo da traino;

La macchina & fornita di una serie di
microinterruttori e di dispositivi di sicu-
rezza che non devono mai essere ma-
nomessi o rimossi, pena il decadimen-
to della garanzia ed il declino di ogni

ITALIANO
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responsabilita del costruttore. Prima di
utilizzare la macchina, controllare sem-
pre che i dispositivi di sicurezza funzio-
nino.

OPERAZIONI PRELIMINARI

¢ Quando si utilizza la macchina indossare
sempre calzature da lavoro resistenti,
antiscivolo e pantaloni lunghi.

* Non azionare la macchina a piedi scalzi o con
sandali aperti.

* Evitare di indossare catene, braccialetti,
indumenti con parti svolazzanti, o provvisti di
lacci o cravatte.

* Raccogliere i capelli lunghi. Indossare sempre
cuffie protettive.

* Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e
togliere tutto cid che potrebbe venire espulso
dalla macchina o danneggiare il gruppo di taglio
e il motore (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

A

SIS,

ATTENZIONE: PERICOLO! Il carburante

€ altamente inflammabile.

a. Conservare il carburante in appositi
contenitori;

b. Rabboccare il carburante, utilizzando
un imbuto, solo all’aperto e non fu-
mare durante questa operazione e
ogni volta che si maneggia il carbu-
rante;

c. Rabboccare prima di avviare il mo-
tore; non aggiungere carburante o
togliere il tappo del serbatoio quando
il motore & in funzione o é caldo;

d. Se fuoriesce del carburante, non
avviare il motore, ma allontanare la
macchina dall’area nella quale il car-
burante ¢ stato versato, ed evitare di
creare possibilita di incendio, fintanto
che il carburante non sia evaporato
ed i vapori di benzina non si siano
dissolti;

e. Rimettere sempre e serrare bene i
tappi del serbatoio e del contenitore
del carburante.

Sostituire i silenziatori difettosi.

Prima dell’'uso, procedere ad una ve-
rifica generale della macchina ed in
particolare dell’aspetto del dispositivo
di taglio e controllare che le viti e i di-
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spositivi di taglio non siano usurati o
danneggiati.

Sostituire in blocco il dispositivo di ta-
glio e le viti danneggiate o usurate, per
mantenere I'equilibratura.

Le eventuali riparazioni devono essere
eseguite presso un centro specializza-
to.

Controllare periodicamente lo stato
della batteria. Sostituirla in caso di dan-
ni al suo involucro, al coperchio o ai
morsetti.

DURANTE LUTILIZZO

Non azionare il motore in spazi chiusi,
dove possono accumularsi pericolosi
fumi di monossido di carbonio.

Le operazioni di avviamento devono av-
venire all’aperto o in luogo ben aerato.
Ricordare sempre che i gas di scarico
sono tossici.

Lavorare solamente alla luce del giorno
o con buona luca artificiale e in condi-
zioni di buona visibilita.

Allontanare persone, bambini e animali
dall’area di lavoro.

Se possibile, evitare di lavorare nell’er-
ba bagnata. Evitare di lavorare sotto la
pioggia e con rischio di temporali. Non
usare la macchina in condizioni di brut-
to tempo, specialmente con probabilita
di lampi.

Prima di avviare il motore, disinnestare
il dispositivo di taglio o la presa di po-
tenza, mettere la trasmissione in “folle”.

Prestare particolare attenzione quando
ci si avvicina ad ostacoli che potrebbe-
ro limitare la visibilita.

Inserire il freno di stazionamento quan-
do si parcheggia la macchina.

La macchina non deve essere utilizzati
su pendii superiori a 10° (17%), a pre-
scindere la senso di marcia.

Ricordarsi che non esiste un pendio
“sicuro”. Muoversi su prati in pendenza
richiede una particolare attenzione. Per
evitare ribaltamenti o perdita di control-
lo della macchina:

ITALIANO
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a. Non arrestarsi o ripartire bruscamente
in salita o in discesa;

b. Innestare dolcemente la trazione e
mantenere sempre la trasmissione
inserita, specialmente in discesa;

c. Lavelocita deve essere ridotta sui
pendii e nelle curve strette;

d. Fare attenzione ai dossi, alle cunette e
ai pericolo nascosti.

e. Non tagliare mai nel senso trasversale
del pendio. | prati in pendenza de-
vono essere percorsi nel senso salita/
discesa e mai di traverso, facendo
molta attenzione ai cambi di direzione
e che le ruote a monte non incontrino
ostacoli (sassi, rami, radici, ecc.) che
potrebbero causare scivolamento late-
rale, ribaltamento o perdita di controllo
della macchina.

Ridurre la velocita prima di qualsiasi
cambiamento di direzione sui terreni in
pendenza e inserire sempre il freno di
stazionamento prima di lasciare la mac-
china ferma e incustodita.

Prestare molta attenzione in prossimita
di dirupi, fossi o argini. La macchina si
puo ribaltare se una ruota oltrepassa
un bordo o se il bordo cede.

Prestare la massima attenzione quando
si procedere e si lavora in retromarcia.
Guardare dietro di sé prima e durante
la retromarcia per assicurarsi che non
vi siano ostacoli.

Prestare attenzione trainando dei cari-

chi o usando attrezzature pesanti:

a. Per le barre di traino, usare soltanto
punti di attacco approvati;

b. Limitare i carichi a quelli che possono
essere controllati agevolmente;

c. Non sterzare bruscamente. Fare at-
tenzione durante la retromarcia;

d. Utilizzare contrappesi o pesi sulle
ruote, quando suggerito nel manuale
di istruzioni.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza nell’attraversamento
di zone non erbose, quando ci si spo-
sta da o verso I'area che deve essere
tagliata e portare 'assieme del disposi-
tivo di taglio nella posizione piu alta.
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Quando si utilizza la macchina vicino
alla strada, fare attenzione al traffico.

ATTENZIONE! La macchina non & omo-
logata per I'utilizzo su strade pubbliche.
Il suo impiego (ai sensi del Codice della
Strada) deve avvenire esclusivamente
in aree private chiuse al traffico.

Non utilizzare mai la macchina se i ripa-
ri sono danneggiati,

Non avvicinare mani e piedi accanto o
sotto le parti rotanti. Stare sempre lon-
tani dall’apertura di scarico.

Non lasciare la macchina ferma nell’er-
ba alta con il motore in moto, per non
rischiare di provocare incendi.

Quando si utilizzano gli accessori, non
dirigere mai lo scarico verso le perso-
ne.

Utilizzare solo gli accessori approvati
dal produttore della macchina.

Non utilizzare la macchina se gli acces-
sori/utensili non sono installati nei pun-
ti previsti. La guida senza gli accessori
puo avere un effetto negativo sulla sta-
bilita della macchina.

Prestare attenzione quando si utilizza-
no sacchi di raccolta e accessori che
possono alterare la stabilita della mac-
china, in particolare sui pendii.

Non modificare le regolazioni del moto-
re, e non fare raggiungere al motore un
regime di giri eccessivo.

Non toccare i componenti del motore
che si riscaldano durante I'uso. Rischio
di ustioni.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la

presa di potenza, mettere in folle e inse-

rire il freno di stazionamento, fermare il

motore e togliere la chiave, (accertan-

dosi che tutte le parti in movimento si
siano completamente arrestate):

a. Ogni qualvolta si lasci la macchina
incustodita o si abbandoni il posto di
guida:

b. Prima di rimuovere le cause di bloc-
caggio o prima di disintasare il convo-
gliatore di scarico;
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c. Prima di controllare, pulire o lavorare
sulla macchina;

d. Dopo aver colpito un corpo estraneo.
Verificare eventuali danni sulla mac-
china ed effettuare le necessarie ripa-
razioni prima di usarla nuovamente;

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza e fermare il motore,
(accertandosi che tutte le parti in movi-
mento si siano completamente arresta-
te):
a. Prima di fare rifornimento di carbu-
rante;
b. Ogni volta che si toglie o si rimonta il
sacco di raccolta;
c. Prima di regolare I'altezza di taglio,
se questa operazione non puod essere
eseguita dalla postazione del condu-
cente.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza durante il trasporto e
ogni volta che non vengono impiegati.

Ridurre il gas prima di fermare il moto-
re. Chiudere I'alimentazione del carbu-
rante al termine del lavoro, seguendo le
istruzioni fornite sul libretto.

Prestare attenzione all’assieme degli
elementi di taglio con piu di un dispo-
sitivo di taglio, poiché un dispositivo di
taglio in rotazione pu6 determinare la
rotazione degli altri.

ATTENZIONE - In caso di rotture o in-
cidenti durante il lavoro, arrestare im-
mediatamente il motore e allontanare
la macchina in modo da non provocare
ulteriori danni; nel caso di incidenti con
lesioni personali o a terzi, attivare im-
mediatamente le procedure di pronto
soccorso piu adeguate alla situazione
in atto e rivolgersi ad una Struttura Sa-
nitaria per le cure necessarie. Rimuove-
re accuratamente eventuali detriti che
potrebbero arrecare danni o lesioni a
persone o a animali qualora rimanesse-
ro inosservati.

ATTENZIONE! 1l livello di rumorosita
e di vibrazioni riportato nelle presenti
istruzioni, sono valori massimi di utiliz-
2o della macchina. Limpiego di un ele-
mento di taglio sbilanciato, I'eccessiva
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velocita di movimento, I’'assenza di ma-
nutenzione influiscono in modo signifi-
cativo nelle emissioni sonore e nelle vi-
brazioni. Di conseguenza & necessario
adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un
rumore elevato e alle sollecitazioni da
vibrazioni; provvedere alla manutenzio-
ne della macchina, indossare cuffie an-
tirumore, effettuare delle pause durante
il lavoro.

3.4 MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

ATTENZIONE! - Togliere la chiave e
leggere le relative istruzioni prima di
iniziare qualsiasi intervento di pulizia
o manutenzione. Indossare indumenti
adeguati e guanti di lavoro in tutte le
situazioni di rischio per le mani.

ATTENZIONE! - Non usare mai la mac-
china con parti usurate o danneggiate.
| pezzi guasti o deteriorati devono es-
sere sostituiti e mai riparati. Usare solo
ricambi originali: 'uso di ricambi non
originali e/o non correttamente montati
compromette la sicurezza della macchi-
na, puo causare incidenti o lesioni per-
sonali e solleva il Costruttore da ogni
obbligo o responsabilita.

Tutte le operazioni di manutenzione
@ e di regolazione non descritte in que-
sto manuale devono essere eseguite
dal vostro Rivenditore o da un Centro
specializzato, che dispone delle cono-
scenze e delle attrezzature necessarie
affinché il lavoro sia correttamente ese-
guito, mantenendo il grado di sicurezza
originale della macchina. Operazioni
eseguite presso strutture inadeguate o
da persone non qualificate comportano
il decadimento di ogni forma di Garan-
zia e di ogni obbligo o responsabilita
del Costruttore.
* Dopo ogni uso, togliere la chiave e controllare
eventuali danni.
¢ Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi
che la macchina sia sempre in condizioni sicure
di funzionamento. Una manutenzione regolare
€ essenziale per la sicurezza e per mantenere il
livello delle prestazioni.
¢ Controllare regolarmente che le viti del
dispositivo di taglio siano serrate correttamente.
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Indossare guanti da lavoro per maneg-
giare il dispositivo di taglio , per smon-
tarlo o rimontarlo.

Curare I'equilibratura del dispositivo
di taglio quando viene affilato. Tutte le
operazioni riguardanti il dispositivo di
taglio (smontaggio, affilatura, equili-
bratura, rimontaggio e/o sostituzione)
sono lavori impegnativi che richiedono
una specifica competenza oltre all'im-
piego di apposite attrezzature; per ra-
gioni di sicurezza, occorre pertanto che
siano sempre eseguite presso un cen-
tro specializzato.

Controllare regolarmente il funzionamento
dei freni. E importante effettuare la
manutenzione dei freni e, se necessario,
ripararli.

Sostituire gli adesivi che riportano
istruzioni e messaggi di avvertenza, se
danneggiati.

Se la macchina non dispone di

fermi meccanici per il trasporto, gli
accessori devono sempre essere fatti
appoggiare a terra quando la macchina
viene parcheggiata, riposta o lasciata
incustodita.

Riporre la macchina in un luogo
inaccessibile ai bambini.

Non riporre la macchina con del carbu-
rante nel serbatoio in un locale dove i
vapori di carburante potrebbero rag-
giungere una fiamma, una scintilla o
una forte fonte di calore.

Lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in un qualsiasi
ambiente.

Per ridurre il rischio di incendio, mantenere
il motore, il silenziatore di scarico,
I'alloggiamento della batteria e la zona di
magazzinaggio del carburante liberi da
residui d’erba, foglie o grasso eccessivo.
Per ridurre il rischio di incendi, controllare
regolarmente che non vi siano perdite di
olio e/o carburante.

Se il serbatoio deve essere vuotato,
effettuare questa operazione all’aperto e a
motore freddo.

Non lasciare mai le chiavi inserite o alla
portata di bambini o persone non idonee.
Togliere sempre la chiave prima di iniziare
ogni intervento di manutenzione.
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ATTENZIONE! - Lacido contenuto nel-
la batteria & corrosivo. In caso di danni
meccanici o di carica eccessiva potreb-
be fuoriuscire. Evitare I'inalazione e il
contatto con qualsiasi parte del corpo.

Linalazione dei vapori dell’acido causa
lesioni alle mucose e agli organi interni.
Rivolgersi tempestivamente al medico.

ATTENZIONE! - Non caricare eccessi-
vamente la batteria. Una carica ecces-
siva puo farla esplodere causando la
fuoriuscita dell’acido.

ATTENZIONE! - Lacido causa gravi
danni agli utensili, agli indumenti e ad
altri materiali. Risciacquare immediata-
mente con acqua la parte colpita dall’a-
cido.

Non cortocircuitare i morsetti della bat-
teria. Le scintille cosi provocate potreb-
bero causare un incendio.

ATTENZIONE ai componenti idraulici.
La fuoriuscita del fluido idraulico sotto
pressione puo penetrare e danneggiare
gravemente la pelle, richiedendo imme-
diata assistenza medica.

3.5 TRASPORTO

> b B> P

ATTENZIONE! - Se la macchina deve
essere trasportata su un camion o un
rimorchio, utilizzare rampe di accesso
con resistenza, larghezza e lunghezza
adeguate.

>

Durante il trasporto, chiudere il rubinet-
to del carburante (se previsto), abbas-
sare I'assieme del dispositivo di taglio
o I'accessorio, inserire il freno di stazio-
namento e assicurare adeguatamente
la macchina al mezzo di trasporto me-
diante funi o catene.

3.6 TUTELA AMBIENTALE

¢ Latutela del’ambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nelluso della macchina, a
beneficio della convivenza civile e del’ambiente
in cui viviamo. Evitare di essere un elemento di
disturbo nei confronti del vicinato.

* Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, olii, carburante, filtri,
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parti deteriorate o qualsiasi elemento a forte
impatto ambientale; questi rifiuti non devono
essere gettati nella spazzatura, ma devono
essere separati e conferiti agli appositi centri di
raccolta, che provvederanno al riciclaggio dei
materiali.

* Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento dei materiali di risulta dopo il taglio.

* Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nel’ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

4 ASSICURARE IL TOSAERBA

Controllare I'assicurazione del trattorino tosaerba.
Contattare la propria compagnia di assicurazione.
E necessario contrarre una polizza che compren-
da traffico, incendio, danno e furto.

5 MONTAGGIO

Prima del primo utilizzo, caricare com-
pletamente la batteria.

Non utilizzare la macchina prima di aver
portato a termine le indicazioni della
sezione “MONTAGGIO”.

Lo sballaggio ed il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spa-
zio sufficiente alla movimentazione del-
la macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

5.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO (3)

La macchina viene consegnata con il sedile, i
braccioli, il volante, la barra di traino, i supporti
a sgancio rapido smontati e la batteria collocata
nella sua sede ma scollegata.

Nell'imballo sono compresi i componenti per il
montaggio (3) elencati nella seguente tabella:

= O
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Pos. |N. |Descrizione Dimensio-
ne

A 2 |Perno 6 x 36

B 1 |Rondella di spessore |6x38x0,5

C 1 |Rondella di spessore | 16x38x1,0

D 2 | Chiave di accensione /

E 2 |Dado per batteria /

F 2 | Viti per batteria /

G 2 |Dado M8

H 1 |Barraditraino /

J 2 |Vite 8x20

R 4 | Rosette grower 14x8,2x2

5.2 COFANO MOTORE (5:A)

Per accedere al rubinetto del carburante,
0 alla batteria e al motore, aprire il cofano
motore.

Il cofano motore si apre come indicato di seguito:
1. Afferrare e sollevare il cofano motore (5:A).

%,

Vietato avviare il motore quando il cofa-
no motore € aperto.
5.3 BATTERIA

Per il tipo di batteria usato sulla macchina vedere
“0 TABELLA DATI TECNICI”

%,

ATTENZIONE! Lacido contenuto all'in-
terno della batteria & corrosivo e il suo
contatto & dannoso.

>

Maneggiare la batteria con cura facendo atten-
zione a non farlo fuoriuscire.

Non controllare e/o rabboccare il liqui-
do della batteria

%,

5.3.1 Collegamento della batteria (6)

Collegare la batteria allimpianto elettrico della

macchina utilizzando le viti e i dadi (6:F; 6:E)

1. Collegare il cavo rosso al morsetto positivo
della batteria (+).

2. Collegare il cavo nero al morsetto negativo
della batteria (-).

La batteria potrebbe andare in cortocir-
cuito o danneggiarsi se i cavi vengono
scollegati/collegati nell’ordine inverso.

Lalternatore e la batteria si danneggia-
no se i cavi vengono scambiati tra loro.

2 Serrare saldamente i cavi. | cavi allenta-

12
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ti possono causare incendi.

Non azionare mai il motore se la batte-

A ria non é collegata. Lalternatore e I'im-
pianto elettrico potrebbero seriamente
danneggiarsi.

5.3.2 Carica della batteria

Prima del primo utilizzo, caricare com-
pletamente la batteria.

Per le procedure di carica della batteria
!L!| vedere 9.10.

5.4 SEDILE (7)

1. Smontare i seguenti componenti dal sup-
porto sedile:

e 4 Dadi (per il bloccaggio durante il
trasporto, non verranno ulteriormente
utilizzati).

*  4Viti (7:K).

* 4 Rondelle con spallamento (7:L).

* 4 Rosette grower (7:R).

2. Posizionare il sedile sul relativo appoggio nel
supporto sedile.

3. Montare le rondelle con spallamento (7:L)
sulle viti (7:K), complete di rondelle (7:R).

4. Inserire le viti complete di rondelle con spal-
lamento nelle asole del supporto sedile e nei
fori della piastra sedile. Avvitare il sedile in
posizione.

Coppia di serraggio: 9+1,7 Nm.

serrate ad una coppia superiore a 9+1,7
Nm.
5. Controllare che il sedile scorra con facilita
nelle asole della staffa.

I sedile ¢ ripiegabile. Se la macchina viene lascia-
ta fuori esposta alla pioggia, ripiegare il sedile in
avanti per evitare che il cuscino si bagni.

5.5 VOLANTE (8)

Per ridurre al minimo il gioco assiale del piantone
dello sterzo, montare le rondelle di spessoramento
da 0,5 mm e/o 1 mm (3:C; 3:B) sul piantone dello
sterzo tra i manicotti pos. (8:A) come segue.

1. Montare il manicotto (8:B) sul piantone dello
sterzo e fissarlo inserendovi una delle spine
(8:C) per circa 1/3 della sua lunghezza.

2. Tirare il manicotto e il piantone dello sterzo
verso l'alto.

3. Controllare che la rondella da 0,5 mm, la ron-

@ Il sedile si danneggia se le viti vengono
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della da 1 mm o entrambe possano essere
inserite nell’apertura che si viene a creare nel
punto (8:A). L'inserimento della(e) rondella(e)
non deve essere forzato, in quanto deve es-
serci un lieve gioco assiale.

4. Estrarre la spina (8:C) con cacciaspine (8:D)
e smontare il manicotto.

5. Montare la(e) rondella(e) come determinato
al precedente punto 3.

6. Montare il manicotto sul piantone dello sterzo
e fissare inserendovi completamente le
spine. Bloccare il piantone del volante.

5.6 BARRA DI TRAINO (9)

Montare la barra di traino (9:B) sulla parte poste-
riore della macchina.

Utilizzare le viti e i dadi (9:A; 9:C).

Coppia di serraggio: 22 Nm.

5.7 SUPPORTI A SGANCIO RAPIDO (1:N)
| supporti a sgancio rapido e le relative istruzioni
per l'installazione sono fornite in una confezione
separata situata nellimballo della macchina.

Installare i supporti a sgancio rapido sui semiassi
anteriori della macchina.

5.8 PRESSIONE DEGLI PNEUMATICI
Per la pressione dei pneumatici vedere cap. “0
TABELLA DATI TECNICI”

5.9 ACCESSORI

Per il montaggio degli accessori, vedere la guida
di montaggio separata fornita unitamente a ogni
accessorio.

Nota: In questo caso l'assieme del di-
spositivo di taglio & considerato un ac-
cessorio.

6 COMANDI

6.1 PEDALE SOLLEVATORE ACCESSORI
MECCANICO (10:C)

Comanda la leva (10:C1), serve per portare gli

accessori dalla posizione di lavoro a quella di

trasporto.

* Posizione di trasporto: premere a fondo il
pedale e togliere il piede, il pedale rimane
premuto.

* Posizione di lavoro: premere e rilasciare
lentamente il pedale.
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Non passare alla posizione di traspor-
to mentre I'accessorio agganciato € in

funzione. Cio distruggerebbe la cinghia
di trasmissione.

6.2 PEDALE FRENO DI STAZIONAMENTO
(10:B)

Non premere mai il pedale durante la
marcia.

Vi e il rischio di surriscaldare la trasmissione.

Il pedale (10:B) pud assumere le posizioni se-
uenti:
¢ . \ Rilasciato. La trazione & inserita. Il freno
o-+==_di stazionamento non ¢ attivato.
Premuto a meta. La trazione in avanti &
disinserita. Il freno di stazionamento non
¢ attivato.
Completamente premuto. La trazione € disinserita.
Il freno di stazionamento &€ completamente attivato
ma non bloccato. Questa posizione viene utilizzata
anche come freno di emergenza.

6.3 LEVA DI BLOCCO DEL FRENO DI STA-
ZIONAMENTO (10:A)

Blocca il pedale “freno” in posizione
completamente premuta. Questa funzione
viene utilizzata per bloccare la macchina

su pendii, durante il trasporto, ecc, quando il
motore & fermo.

Bloccaggio:

1. Premere a fondo il pedale (10:B).

2. Spostare il fermo (10:A) verso destra.
3. Rilasciare il pedale (10:B).

4. Rilasciare il fermo (10:A).
Sbloccaggio:

1. Premere e rilasciare il pedale (10:B).

6.4 PEDALE TRAZIONE (10:F)

Il pedale determina il rapporto di trasmissione tra il
motore e le ruote di trasmissione (= velocita).
Quando il pedale é rilasciato, il freno di servizio &

attivato.
1+ - Premendo il pedale in avanti, —la mac-
8 v ©) china avanza.

g o Quando sul pedale non € presente un

i carico — la macchina ¢ ferma.
B (o) - Premendo il pedale indietro — la mac-
- china procede in retromarcia.

- Riducendo la pressione sul pedale — la macchina

frena.
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Sulla sezione superiore del pedale € presente una
piastra che pud essere regolata per adeguarsi al
piede del conducente.

sto quando il pedale é rilasciato, utiliz-
zare il pedale sinistro (10:B) come freno
di emergenza.

6.5 VOLANTE (10:D)

L’altezza del volante & regolabile in modo infinite-
simale.

Svitare la manopola di regolazione (10:E) dello
sterzo per sollevare o abbassare il volante nella
posizione desiderata. Serrare.

c Se la macchina non frena come previ-

® Non regolare il volante durante la mar-
cia.

macchina & ferma con un accessorio
abbassato. Vi é il rischio di carichi ano-
mali sul servosterzo e sugli organi dello
sterzo.

6.6 COMANDO DEL GAS (ACCELERATO-
RE) (11:A; 12:A) MOD.: [B&S Vanguard]
[ST]

Comando per regolare il regime del motore.
Pieno gas - da utilizzare sempre durante

9 'impiego della macchina.

@ Minimo.

6.7 COMANDO DELLARIA (SE PREVISTO)
(12:B) MOD.: [ST.]

Comando per chiudere I'aria in caso di partenze

a freddo.

I I Comando completamente in fuori (12:B1) -

® Non girare mai il volante quando la

farfalla chiusa. Per partenze a fred-

Comando splnto in dentro (12:B2) - farfalla aperta.
Per partenze a caldo e durante la guida.

Quando il motore & caldo, non procede-
re con l'aria chiusa.

ma che controlla automaticamente la
posizione del choke nel carburatore
durante I'accensione del motore e il ri-
scaldamento.

6.8 BLOCCHETTO DI ACCENSIONE (11:C;

@ Alcuni modelli sono dotati di un siste-

14
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12:C)
Il blocchetto di accensione & usato per avviare e
arrestare il motore.

Quando si abbandona il posto di guida

A non lasciare la chiave nella posizione 2
0 3. Vi é il rischio di incendio - il carbu-
rante puo entrare nel motore attraverso
il carburatore - e che la batteria si scari-
chi e subisca dei danni.

Le quattro posizioni della chiave:

1. Posizione di arresto - il motore € in corto-
circuito. La chiave pud essere
estratta.

= 2. Posizione di marcia

3. Posizione di marcia

4. Posizione di avviamento - girando la chia-
ve in questa posizione si attiva il mo-
torino di avviamento. Quando il mo-

tore € in moto, rilasciare la chiave, che torna

in posizione di marcia.

6.9 PRESA DI POTENZA (11:D;12:D)

mai inserita quando il sollevatore ac-
cessori anteriore & nella posizione di
trasporto. Cio distruggera la trasmis-
sione a cinghia.

Pulsante di inserimento / disinserimen-

to presa di potenza (11:D, 12:D). Pre-
mere il pulsante per inserire / disinserire la
presa di potenza.

c La presa di potenza non deve essere

6.10 REGOLAZIONE DELLALTEZZA DI TA-
GLIO (11:E; 12:E)
La macchina € dotata di un comando per I'utilizzo
del dispositivo di taglio con regolatore elettrico
dell’altezza di taglio.
D Linterruttore permette la regolazione conti-
nua dell’altezza di taglio.
L'assieme del dispositivo di taglio viene
collegato alla presa (13:B).
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6.11 INTERUTTORE FARI (11:F; 12:F)

C)::_‘ Pulsante di accensione / spegnimento
= fari (11:F, 12:F). Premere il pulsante per
accendere / spegnere i fari.

6.12 BLUETOOTH (SE PREVISTO)

Alcuni modelli sono dotati di funzione Bluetooth,
che consente la connessione diretta senza fili tra
la macchina e un dispositivo a breve distanza.

E necessario che sul dispositivo sia installata I'ap-
posita App per lo scambio di dati, le cui istruzioni
per I'utilizzo sono fornite separatamente.

Il bluetooth si attiva all’accensione della macchina
e si disattiva quando si spegne la macchina.
Verificare che 